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HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P1)

Cau 1. Cho cac ham séy=—2x+1;y=7x+6;y=—\/7x;y=—6x—\/22;y=4x—5;y=—8x—7. Cé bao
nhiéu ham sb nghich bién trén R ?

A. 4 B.5 C.3 D.6
Cau 2. Tén tai bao nhiéu gia tri nguyén m dé ham s6 y = (m —1)x++/9 —m? ddng bién ?
A.3 B. 2 C.4 D. 1

Cau 3. Co tat ca bao nhiéu gia tri nguyén ctia m thugc doan [-2021;2022] dé ham s6 y = (m—3)x+2m nghich
bién trén R ?

A. 2021- B. 2022 C. 2023- D. 2024-
Cau 4. Puong thang nao sau day di qua diém M (3;-1)?
A y=2x- B. y=x-4- C. y=—x+4- D. y=2.
Cau 5. D6 thi ham sb y =3x+2022 cét truc tung tai diém nao sau day?
A. M (0;2022)- B. N(0;3)- C. P(3:0)- D. 0(2022;0)-
Cau 6. D4 thi hinh bén 1a clia ham s6 nao
trong cac ham s6 dwéi day? YA
A x=2. B. y=2x ?
C.y=2. >
D. y=|u]. ¢ ¥

Cau 7. Xac dinh m dé hai dwong thng sau cat nhau tai mot diém trén truc hoanh:
(m—l)x+my—5 =0; mx+(2m—l)y+7 =0. Gia tri caa m la:
7 1 5

A m=—. B. m=—. C. m=—. D. m=4.
12 2 12
Cau 8. C6 t4t ca bao nhiéu gia tri nguyén clia tham s m e (—5;2021] dé ham sb y =(2020—m)x+2021 déng
bién trén R?
A. 2021. B. 2020. C. 2023. D. 2024.
Cau 9. Cho duong thang y = ax+b c6 hé sé goc bang 3 va di qua diém A(1;1). Tinh giatri 7 =3a—b
A. 7. B. -7. C.11. D. —11.

Cau 10. Biét rang do thi ham s6 y =ax+b di qua diém M (1;4) va song song voi dwong thang y =2x+1.
Tinhténg S =a+b.

A S=4. , B.S=2. C. §=0. D.S=-4.

Cau 11. Bang bién thién & dwéi la bang bién thién clla ham s6 nao trong cac ham sé dwoc cho & bén phuwong
an A, B, C, D sau day?

x | —00 % +00
+00 +00
y \ /
0
A y=[dx+3. B. y=|4x-3. C. y=|-3x+4. D. y=[3x+4|.

Cau 12. Ham sb y =ax+b co d0 thi la dwong thang (d ). Biét (d) di qua diém M (2;3) sao cho khoang cach
tir O t6i dwong thang (d ) 1a I6n nhét. Tinh T =34+ 2b.

A S B. 20 c.2 D. 3.
9 3 3
Cau 13. Biét rang do thi ham s6 y = ax+b diqua diém A(-3;1) va co hé s6 goc bang —2. Tinhtich P =a.b
A. P=10. B. P=-7. C. P=-5. D. P=-10.
Cau 14. Tinh dién tich S clia tam giac tao bé&i dwong théng y = 3x — 2 va cac truc toa do.
A.S=2 B.S=1 C.8=2 D.S=1
3 3



Cau 15. Tim diéu kién tham s6 m dé dwong thdng y = mx +m+3cét dwong thang y =3x+1tai diém co
hoanh d6 bang 4.

A m=1 B.m=2 C}’)/[:l Dm:g
2 3

Cau 16. C6 bao nhiéu gia tri nguyén m @& dd thi ham sé y = (m’ +m —2)x + 41a dwong thang song song Vo
truc hoanh va cach truc hoanh mét khoang bang 4 don vi

A2 B; 1 C.3 D. 4

Cau 17. Gia st d la duwong thang di qua cac diém (5;1) va (8;4). Tinh dién tich S cta tam giac tao b&i dwong
thang d va cac truc toa do.

A.S=8 B.’S=1O ] C.S=5 D.S=4
Cau 18. Tinh khodng céach tr gbc toa d6 dén duwong thing y=3x+10.
AA10 B. /5 c. 242 D. Két qua khac
Cau 19. C6 bao nhiéu s6 nguyén m nhd hon 10 dé dwong thadng y = (m —3)x + 4 c6 hé sb géc dwong
A4 ‘ B. 2 ‘ C. 6 D. 5

Cau 20. B0 thi hinh v& bén khong thé la do thi cla .

ham so nao

A y=m +Dx+m+2 ’ J

B. y=2n-)x+m+1
C.y=(m—4)x+2
D. y=(m+2n-3)x+2 [ 1ol | | z|

I - I 1 I

Cau 21. Tim diéu kién cla m dé dwong thang y = mx + m — 2 cét truc tung tai diém c6 tung dé thudc doan [3;4].

A 5<m<6 B.2<m<6 C.m>0 D.4<m<8
Cau 22. C6 bao nhiéu gia tri nguyén m dé hai dwong thdng y = x+1; y =(m” —2m)x + 5 vudng géc
A2 B. 1 C.3 D.4

Cau 23. Buong thang d di qua hai diém (1;4) va (2;5). Biém A thudc duong thang d sao cho do dai doan thang
OA dat gia tri nhd nhat. Tung d6 diém A c6 gia tri la

A .15 B.2 C.1 D.2,5
Cau 24. Biém M ndm trén dwong y = x — 4 sao cho OM = 242, 0 1a gbc toa 6. Tung dd didm M c6 gia tri 1a
A.8 B. -2 C.2 D.2,5

Cau 25. Diém M c6 hoanh dd nhd hon 2 va nam trén dwéng thdng 2x—3y+1=0sao cho MN = J5vei N
(3;2). Do dai doan thang OM, v&i O 1a gbc toa do co gia tri la
A.OM = /13 B.OM= /5 C.OM=2 D.OM = /2

2 2 2 2 3
Cau 27. buong thang d di qua hai diém (5;2) va (7;4). Biém A thuéc dwong thang d sao cho OA = % v&i O la

gbc toa dd. Hoanh do diém A cé gia tri 1a
A 15 B.2 C.3 D. 1

2 . . 2 . 8
Céau 28. Tim m dé hai dwdng thang x + 5y = 6; 7x —y = 10m cat nhau tai diém c6 tung do bang 5

A.m=1 B.m=2 C.m=0,5 D.m=1,5
Cau 29. Khi d6 thj ham sb y = (m —2)x+m2 —2m + 5song song v&i truc hoanh thi khoang cach gitba dwong

thdng do va truc hoanh bang
A4 B.5 C.6 D.8

Cau 30. Tim tat ca cac gia tri thwe clia tham sb m dé dwong thdng y = (m2 —3)x+2m -3 song song v&i duwdng

thang y=x+1.

A . m=2. B. m=412. C. m=-2. D. m=1.

Cau 31. Tim m dé hai dwong thang x + 3y = 4m; 5x + y = 6m cat nhau tai diém M thudc dwéong thdng x +y = 2.
A.m=1 B.m=2 C.m=0,5 D.m=1,5




HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P2)

Cau 1. Tim didu kién tham sé m d& ham sé y = (\/m —2)x + m + 4 ddng bién.

Am>4 B. m>8 C.m>2 D.m>9
Cau 2. C6 bao nhiéu gia tri m dé hai dwong thdng y = (m” +1)x +4; y = (m’ +1)x + 6 s0ong song v&i nhau
A3 B.2 C.1 D. 4

Cau 3. C6 bao nhiéu ham sb trong cac ham sb sau déng bién trén R
y=(m*+)x+4; y=(m’ —m+Dx+8;, y=Cm’-m+Dx+1;, y=>1-m)x+1.

A2 B.3 C. 1 D.4

Cau 4. Tim m dé dwong thang y = 2x + mtao v&i hai truc toa dd mét tam giac co dién tich bang 1.
A. me{-11} B. me{-2;2} C. me{-3;3} D.m=6
Cau 5. Tim tung do diém cb dinh ma db thj ham s6 y = (m —2)x +m + 41udn di qua.

A5 B.6 C. 4 D. 10

Cau 6. C6 bao dwong thang trong cac duwdng thang sau cé hwéng di lén
y=Q26m+5)x+5;, y=(m* -2m+5)x+1; y =(\/;+2)x+265;y =(m—4\/%+5)x+26m.
A.3 ?B. 1 ] C; 4 D.2
Cau 7. Gid st G la giao diém duy nhat cla hai dwong thang 2x+my—1=0;mx+2y—1=0. Quy tich cac
diém G la duwong thdng d, dwong thang d di qua diém nao sau day ?

A. (4;4) B. (5;5) C. (1;4) D. (3;2)
Cau 8. C6 bao nhiéu gia tri nguyén dwong m nhé hon 265 dé& ham sb y = (m* +m” +1)x +265mla ham s
bac nhat

A.264 B. 200 C. 180 D. 26

Cau 9. Gia st M la giao diém duy nhét cla hai dwong thdng mx+4y +m—10=0;x+my—4=0. Ton tai bao
nhiéu gia tri nguyén ctia m d& M la diém nguyén nam trong géc phan tw thir nhéat ?
A. 3 gia tri. B. 2 gia tri. C. 1 gia tri. D. 4 gia tri.

T | —© +0oo

Cau 10. Ham sé bac nhéat nao cé bang bién thién nhuw
hinh vé bén +00

A y=4x+1 B.y=—2x+1 N
C. 2x=-6y+1 D.y=—10x-4 f ()

—00

Cau 11. Puong thang nao sau day di qua hai diém M (1;2) va N (0;-1)?

A y=2x-1. B. y=x+1- C. y=3x-1- D. y=—x-1-
Cau 12. Puong thang nao sau day di qua hai diém M (1;3) va cb hé sb goc béng 4?
A y=4x-1. B. y=x+2- C. y=4x+1- D. y=—4x+7-

Cau 13. Ham s6 y=ax+b diqua diém E(2;-1) va song song voi duong thang ON, véi O 1a gbc toa d6 va

N(1;3). Tinh gia tri bidu thire S =a” +b7.

A. S=-4. B. S =-40. C. S=-58. D. §=58.
Cau 14. Tdn tai bao nhiéu s nguyén m nhé hon 5 @& ham sé y = (7[2 +m —1)x+ 9ddng bién trén R ?
A. 12 B. 10 C.13 D. 14

Cau 15. D6 thi ciia ham sb nao dwdi day song song véi duwdng thang y = 2x ?
A y=4x+3- B. y=—x+3- C. y=x-3- D. y=2x-5-
Cau 16. V6i gia tri nao ctia tham sé m thi dd thi cia ham sb y =(2m2 +3m)x—2 vudng géc véi dwdng thang
y=x+37
-1 . -1
A m=-1- B.m:?- C. m=-1 hoac mz;- D. m=1-

Cau 17. Goi Q (x;y) la giao diém duy nhét cta hai dwéng thang mx — y — 2 = 0;3x + my = 5 théa méan diéu kién
2
. Gia tri clia tham s& m n&m trong khoang nao ?

x+y=1-
4 m* +3



A. (0;1) B. (1;2) C.(23) D. (4;6)
. z 3 el . n .
Cau 18. buwong thang d : ax + by = 6 di qua diém I(3;Ej va cat hai truc toa do tai A, B sao cho A, B nhan | lam

trung diém. Tinh 2a + 3b.

A. 10 B.8 C.5 D. 4

Cau 19. Cho duong thang d,:y=2—x, d,:y=x+1, d;: y=(m+5)x—2. Diéu kién cia m dé ba duwong
thadng déng quy la

A 2. B. 1. C.i. D

1
2 2
Cau 20. Gia du K (x;y) la giao diém duy nhat cla hai dwéng thang mx — y =1;x—y =m . Tap hop S gom tat ca
cac gia tri m sao cho y? = x + 2. Tinh tdng tat ca cac phan tir ciia S.

A1 B.2 C.-2 D.3
Cau 21. Tim hoanh dd giao diém cla hai dwong thang y =—x+1; y = J2x-2.
A3 B. 1 c.\2 D. Két qua khac

Cau 22. Gia s N la diém cb dinh ma dwong thang y = mx —3m — 41uén ludn di qua véi moi gia tri m. Tinh do
dai doan thadng ON, v&i O la gbc toa do.

A.ON=5 B.ON=4 C.ON=3 D.ON=2
Cau 23. Pudng thdng di qua hai diém A(1;4), B(2;7)co hé sb bang
A2 B.3 C.4 D. Két qua khac

Cau 24. Budng thang d di qua hai diém (4;1) va (7;2). Tinh d6 16n gan dung cla géc « tao bdi dwong thang d
véi chiéu dwong truc hoanh.

A a=60 B.a=1% C.a=54 D. ¢ =62°
Cau 25. Trung diém cla doan thang AB v&i A(1;2), B(3;8) 1a diém I, tung o clia diém | bang
A3 B. 4 C.5 D.6
Cau 26. H Ia hinh chiéu vudng géc cla diém K (3;2) trén dwong thédng y = 3x — 2. Tinh dé dai doan thang HK.
10 2
A.HK:£ B.HK=1,5 C.HK=2 D.HK= —=.
2 55
r | —o© 2 ) +00

Cau 27. Ham sb bac nhat y = ax + b cé bang bién
thién nhw hinh vé bén. Tinh a + b. ~

A.—6 B.8 f({) \ _

C.5 D. 19 . m T~ _

Cau 28. Ba diém A (4;1), B (5;2), C (1;8) lap thanh mét tam giac. Tinh dé dai trung tuyén AM clia tam giac ABC.

A.AM = /17 B. AM = /26 C.AM =2 D. AM = /13
Cau 29. Ton tai bao nhiéu dweng thang di qua diém M (2;5) va cach déu hai diém (- 1;2), (5;4) ?
A. 1 duwong B. 3 dwdng C. 2 duwong D. 4 duwong

Cau 30. C6 bao nhiéu ham sbé trong cac ham sb sau c6 db thi cé thé song song véi truc hoanh
y=(m=5)x+26m; y=(m -5)x+26; y=(26-5Vm)x+5;, y=(m>—5m+26)x+26,5.

A3 B. 4 C. 1 ] D.2

Cau 31. Trong hé toa dd Oxy, xét A (0;4), B (8;0), | (a;b) la tdm dwdng tron ngoai tiep tam giac IAB. Tinh a + b.

Aa+b=35 B.atb=7 ~ C.atb=4 D.a+b=6

Cau 32. Thiét I1ap phuwong trinh dwong thang d cé hé s6 géc k dong thdi quay xung quanh diém A (2;5).

A y=kx—-2k+5 B.y=3x—-k+5 C.2y=kx-5 . D.y=(k=5)x+2

Cau 33. Cho ba diém A (4;6), B (5;2), C (9;7). Goi M, N, P theo thi tw la trung diém cla cac canh AB, BC, CA.

Ky hiéu S, s twong (rng la dién tich cac tam giac ABC, MNP. Tinh ty I& S:s.

A5 B. 4 C.2 D. 1
Cau 34. Tdn tai bao nhiéu diém M nam trén dwong thang x — 3y — 5 = 0 sao cho AM = /10, v&i A (4;3) ?
A. 1 diém B. 2 diém C. 3 diém D. 4 diém




HAM SO BAC NHAT LOP 9 — 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P3)

Cau 1. Tim diéu kién tham sé m dé ham sb y = (2m — 4)x + 7 dbng bién trén R.

A.m>2 B.m<2 C.m>0 D.1<m<4

Cau 2. Buodng thang d di qua diém | (1;2) va cat hai truc toa do tai A, B sao cho doan thdng AB nhan | 1am trung
diém. Phwong trinh dwong thang d 1a

Ay+2x=4 B.y+3x=4 C.y—-x=2 D.y+5x=7.
T |- 2 3 +00
Céau 3. Ham s0 béc nhat y = ax + b c6 bang bién thién f(z) i3
nhu hinh v& bén. Tinh a + b theo m. T~
A. 3m+ 11 B.2m -4 m—7 -0
C. 5m+8 D.9m -7

Cau 4. Cho cac ham séy:20x+1;y:3\/§x+6;y:—17x;y :—19x—3x/§;y:14x—5;y:28x—71. Co
bao nhiéu ham sb déng bién trén R ?

A 4 . B.5 C.3 D.6 . )
Cau 5. Bbudng thang d di qua hai diém M (- 1;3) va N (4;1). Tinh d6 1&n géc « tao béi dwong thang d véi chiéu
am truc hoanh.

Aa=21 B. o =45° C. a=54 D. ¢ =62°

Cau 6. Gia si Q la diém cb dinh ma dwéng thadng y = mx —4m + 51uén lubn di qua véi moi gia tri m. Buong
thadng OQ (vé&i O la gbc toa dd) di qua diém nao sau day ?

A. (8;10) B. (4;2) C. (3;5) D. (6;10)
Cau 7. D6 thi ham sb y = x—3 cét truc hoanh tai diém nao dwéi day?
A. M (0;1)- B. N(0;3)- C. P(3;0)- D. 0(-3;0)-
Cau 8. b thi cia ham sb nao dwdi day c6 dang nhw dwdng thang trong hinh vé bén?

VA

2

0 «x
A y=-2x+1- B. y=—x+2- C. y=x+2- D. y=3x-1-
Cau 9. b6 thiham sbé y = ax +b cét truc tung tai diém co tung dd bang —2 va truc hoanh tai diém cé hoanh do
bang 1. Tinh T =a—b.

A. T=0. B. T=-4. C. T=4. D. T=2.
Cau 10. Tim hoanh dd giao diém cla hai dwéong thang y = x+4;y =2x-10.
A.10 B. 26 C. 14 D.5

Cau 11. Pwong thang d di qua hai diém A (- 2;1) va B(1;3). Tim giao diém cla duéng thang d va duwong thang
y=4x-1.

A (1;3) B. (3;5) C. (2;6) D. (3;2)

Cau 12. C6 bao nhiéu s& nguyén m dé hamsé y = (5— \/E)x +26m + 5 dong bién trén R.

A.25 B. 26 C. 20 D. 23

Cau 13. D4 thj biéu dién nghiém ctia phuong trinh y* +(2y —3) y —3x* —x + 2 = 0c6 dang nhw thé nao ?
A. M6t cap duong théng. B. Bién cuia hinh chi nhat.

C. Bién cua hinh vuéng. . D. Buong tron.

Cau 14. Tim hé s géc k ctia dwong thang di qua hai diem M (- 2;2) va N (4;— 1).

A k=1 B.k=-0,5 C.k=2 D.k=-3

Cau 15. C6 bao nhiéu duong thang trong cac duwong thang sau c thé song song véi truc hoanh

y=(m>-26)x+5; y= (26\/% ~5)+2000; y=(m>—5x+26)x+2000m; y=(5m—26)x—2000
Al B.2 C.3 D.4
Cau 16. Puong thang d di qua A (2;1) va song song v&i duwdng thang y = 2x +1. Dwong thang d di qua diém

nao sau day ?
A. (4;5) B. (2,13) C. (8;9) D. (1;7)



Cau 17. Ham sé bac nhat y = ax + b ndo c6 dd thi nhw of /1 2 =«
hinh vé bén ?
A y=3x-2 C.y=—x+1
B. y=4x-5 D.y=3x+1 -2

2 2 1 2 x
Cau 18. buwdng thang d di qua B (5;4) va vudng géc v&i dwong thang y = —§x+4. bPuong thang d co6 thé di

qua diém nao sau day ?

A. (51) B. (7;1) C. (8;13) D. (10;1)
Cau 19. DJ thi biéu dién nghiém ctia phwong trinh x° +2x — »° +1 = 0c6 dang nhw thé nao ?
A. Mét cap dwong théng. B. Bién cla hinh chir nhét.
C. Bién cla hinh vuéng. D. Buwdng tron.
Y

Cau 20. Ham sbé bac nhaty = ax + b ¢6 dd thj d nhw
hinh vé bén. Tinh dién tich tam giac tao b&i d va hai

2 _______________

truc toa do. . E
A.S=4 B.S=2 o . E
2 e

C.S=§ D.S=% @ 4 4

Cau 21. C6 bao nhiéu ham sé trong cac ham sb sau luén déng bién trén R

y=05m"+26)x+26; y=(5m"—m+26)x+26,5;, y=(m>—26m+5)x+26,5 y=(26—m)x+5.
A3 _ B.2 , C. 1 , D.4
Cau 22. C6 bao dudng thang trong cac dwong thang sau cé hwéng di xudng

y=—6m> +5)x+5; y=—(m’ —2m+5)x+1; y=(m+2)x+265y=(m—4Jm+5)x+26m

A.2 B. 1 C.4 D.3
Cau 23. Tim doan gia trj clia m dé dwong thadng y = 3x + m — 5 cat doan thédng OA vai A (0;7).
A. [5:12] B. [1:5] ’ C. [7;10] ’ D. [9:12]
Cau 24. Khi m thuéc doan [a;b] thi dwong thang y = 2x 4+ m — 4 cat doan thang OB véi B (0;2). TinhM =a +b.
A.M=10 B.M=9 C.M=8 D.M=8

Cau 25. Ham s6 bac nhat y = ax + b nao cé d6 thi nhw
hinh vé& bén. Goi ¢ la khodng céach tir gbc toa d6 O dén
duweng thdng d. Gia tri a + ¢ gan nhat voi

A1,12 B. 2,12

C.1,24 D. 1,26 v OO

Cau 26. Giao diém P cua hai duwong thang x + 3y = 2m; 3x — 2y =m + 1 luén nam trén mét dwong thang cb dinh
d. Tim hé so géc k cia dwong thang d.

A k=1 B.k=1,5 C.k=§ D.k=i

7 11
Cau 27. Biém T thudc truc hoanh sao cho ba diém T, M (4;2), N (5;3) thdng hang. Tinh d6 dai doan thang TM.
A TM= 13 B.TM = +/5 C.TM =2 D.TM= 242

. 2 2 2 2
Cau 28. Budng thang d song song v&i dwong thang y = Exvé di qua giao diém cula hai dwong thang y = 2x +

1;y =3x—2. Gia str d c6 dang ax + by + ¢ = 0 (a, b, c nguyén té ciing nhau), tinh gia tri biéu thtc P =a + b + c.
A.P=13 B.P=14 C.P=10 D.P=15




HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P4)

Cau 1. Cho cac ham sb

1
y==-22x+1;, y=17x+6; y=—\/7x+2; y=—26x—\/ﬁ; y=—4=x-5; y=-18x-26

2
C6 bao nhiéu ham sb nghich bién trén R ?
A 4 B.5 C.3 . D.6 )
Cau 2. Xét hai diém A (— m;0) va B (0;2m). Tim m dé tam giac OAB c¢6 dién tich bang 5, v&i O la gbc toa do.
A. me{—\/g;\/g} B. |m|:2 C. |m|:\/5 D. me{2;3}.

\ o ) 2 )
Cau 3. Tim diéu kién tham sO m dé ham s6 y = (1 —zj+ 26 nghich bién.
m

AO0<m<?2 B.0<m<4 C. 1<m<4 D.2<m<6
Cau 4. Tén tai hai gid tri m = a; m = b (a < b) d& duong thdng y =(m—1)x+2chén trén hai tryc toa do mot
tam giac cé dién tich béng 2. Tinh gia tri biéu thirc P = 2a + 3b.
A.P=6 , B.P=3 C.P=2 D.P=4
Cau 5. Cho cac ham soO sau

y=m*+D)x+2; y=m’ —dm+TNx-2; y=(m*—-m* +2)x+5;, y=0G5-m)x+26
C6 bao nhiéu db thi ham sb cé huéng di lén
A3 B. 4 C.2 J D.5

Cau 6. Ham sb bac nhat y = ax + b c6 bang bién thién
nhw hinh vé bén. Giatricta3a+b béng

A.0 B. 1

C.3 D.2

‘Q d -

Cau 7. Tén tai hai gia tri m = a; m = b dé dwong thdng y = —3x +m —1chan trén hai truc toa dd mét tam giac cd
dién tich bdng 6. Tinh T=a +b.

A T=2 B.T=3 C.T=4 D.T=0,5
Cau 8. Tim tung d6 giao diém cua hai dwong thdng y =3x—1; y=4x—6.
A4 B.5 C.2 D.1

Cau 9. Buong thing y =(7m —l)x + 7m —1tao vé&i chiéu am truc hoanh mét géc a = 45°. Gi tri ciia tham sb
m nam trong khoang nao ?

A. (0:2) B. (- 0,5:1) C. (3:4) D. (2:3)

Cau 10. Puong thdng di qua hai diém A(1;4), B(4;10) song song véi duwdng thang nao sau day

A y=2x+m"+3 B. y=3x-1 C.y=2x+m D. y=4x+3
Cau 11. Buong thang d cat duong thang y = 3x — 6 tai mot diém trén truc Ox va cat dwong thang y = 2x — 1 tai
mot diém nam trén truc Oy. Tinh khodng cach h tlr goc toa do O dén dwdng thang d.

J3 2

A h=+2 B.h=1 C.h= 2 D.h= —.
2 J5

Cau 12. Puwong thang d di qua diém M (— 1;— 5), cat hai truc toa d6 Ox, Oy lan lwot tai A, B sao cho OA = 20B.

Puong thdng d co thé di qua diém nao sau day ?

A. (10:3) B. (11:1) C. (5:4) D. (1:6)

xr |- 2 5 +00

Cau 13. Tim diéu kién cta m dé& ham sb bac nhat y =

ax + b c6 bang bién thién nhw hinh vé bén. N
A.m>-3 B.m<1,8 () P
C.m<3 D.0<m<4 T~

Cau 14. Buong thang d di qua diém M (2;1) va tao v&i hai truc toa d6 mét tam giac co dién tich bang 4. Ton tai
bao nhiéu dwong thang d thda man yéu cau bai toan ? g




A1 B.2 C.3 D.4
Cau 15. Biét rang v&i moi gia tri thyc clia tham s6 m, cac dwong thang d,, : y =(m—2)x+2m—3 cing di qua

mot diém c6 dinh 1(a;b). Tinh gia tri biéu thirc S =a+b.

A §=-3. B. S=-1. C. §=3. D. §=1.

Cau 16. Cac duong thang d, : y =—5(x+1);d, : y =3x+a;dy : y = ax+3 dong quy v&i gia tri clia a la:
A. -10. B. —-11. C. -12. D. —-13.

Cau 16. Tim m dé dwong thadng y = (m —4)x + 5 ¢ hé sb goc bang 3.

Am=7 B.m=5 C.m=6 D. m=1

Cau 17. Tim gia tri cia m dé ba dwéng thdng y =3x—6;y = 5x —8; y = 2mx — m déng quy tai mot diém.
A.m=3 B.m=2 C.m=-3 D.m=0

Cau 18. C6 bao nhiéu ham sb trong cac ham sbé sau co dd thi cé thé song song véi truc hoanh
y=m-2)x+4; y= (26\/%+5)x+1; y=026m—-5)x-26,5 y=026m>+5x-1

A.3 B.4 C.5 D.2

'y

Cau 19. B4 thi hinh bén clia ham sé nao
A.y:|x+1| B.y:|x|+l d

C.y:|x—l| D.y:|x—2|

Cau 20. Buong thang trong hinh vé bén |1a db thi ctia ham sé nao ?

A y=—x+1. B. y=—x+2. C.y=x+1. D. y=2x+1.
Cau 21. Trong cac ham sb sau, dau la ham sbé bac nhét.
2 2 2
A y=x—x". B. y:(m —|—1)x—m. C. y=+2x-2. D. y=(x+1)".
Cau 22. Tim tung d6 giao diém c6 thé co cla hai do thi ham sé y = |x—1 ; ¥=2x.
A1 B. 2 C. l D. é
3 6 6
Cau 23. Budng thdng nao sau day co6 hé sé goc bang —3?
A. y=-3x+2021. B. y=2x-3. C. y—=3x=2. D. x-3y+2=0.
Cau 24. Cho ba diém A (1;1), B (= 2;3), C (2:= 1). Ménh d& nao sau day dung ?
A. Tam giac ABC vubng can tai A. B. Tam giac ABC vudng tai C.
C. Tam giac ABC can tai B. D. Tam giac ABC deu.

Cau 25. Cho hai diém B (- 2;3) va C (2;- 1) va duwong thdng d: y = 3x — 2. Goi M, N twong (ng la hinh chiéu
vudng géc clia B, C xudng duwong thang d. Tinh ty s6 k = MB:NC.

A k=1 B.k=2 C.k=3 D.k=0,5
Cau 26. C6 bao gia tri m dé hai dwong thédng y = 2m—1)x—35; y=(3m—4)x+ 26vudng goc.
A2 B. 1 C.3 D.4
Cau 27. Trudng hop ndo sau day ham sb y = (a” —4)x* + (a +1)(b —3)x + 51a ham s6 bac nhét
Aa=2b#3 B.a=-2;b#3 C.a=-2;b#4 D.a=2b#5
Cau 28. Ham s6 bac nhat y = ax + b co bang bién 4y
thién nhw hir]h \(é bén. Khodng cach tr goc toa do dén
db thi ham sbé bang ™
6 4
A — B. —
J13 J13
3 8 3 2 0
C. — D. — @) d T
J13 Ji3




HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P5)

Cau 1. Cho cac ham sb. C6 bao nhiéu ham sé nghich bién trén R ?
y=—12x+1; y=—/26x+6; y=—(m’+2)x; y=-5m’x—+/26; y=—(m’+2m+5)x-5

A 4 . B.5 . . C.3 ~D.6

Cau 2. Ton tai bao nhiéu ham s6 ma do thi cé thé c6 hwdng di xudng trong cac ham s6 sau day
y=(m—=26)x+5;, y=(m"-5m)x—26; y=(26m>+5m+1)x-2

A0 B. 1 C.2 D.3 . )

Cau 3. Piém C thudc truc tung sao cho C, A (4;3), B (5;4) thdng hang. Téng dd dai AC + BC + CA gan nhét véi

gia tri nao sau day ?

A. 14 B. 13 C.12 D. 11
Cau 4. Tim hé sb goc clia dwong thang di qua hai diém A(1;5),B(2;7).
A4 B.3 C.2 D.5
Cau 5. Ham sb y =2x—1 ¢6 db thj 1a hinh nao trong bdn hinh sau?
:1;; Ik \ 1 :1;; \ :1;;

o7 B RN N
/| pd

A. B. C. D.

> . 2 3 2 . . >
Cau 6. buwong thang d cat dwong thang y:Ex—Stai diém cé hoanh d0 bang 4 va cat duwdng thang

y = 2x — 2tai diém c6 tung d6 bang 2. Diém M thudc dwéng thédng d co hoanh dé bang 8, tung do diém M la

A 4 B.3 C.2 D. -1

Cau 7. C6 bao nhiéu gia tri m dé hai duwong thang y = (2—M)x+4; y= (5—4M)x+6song song Vo
nhau.

A4 B. 1 C.2 D.3

Cau 8. Timm débahamsd y=(m—1)x+2;y =(\/3m—1 —1)x—7;y =(\/E—2)x+9d‘éu dong bién.
A.m>3 B.m>1 C.1<m<4 D.m>4

Cau 9. Tim tt ca cac gia tri thyc cta tham s6 m dé duong thang d:y=(3m+2)x—7Tm—1 vudng goc Voi
dwong thdng A:y=2x-1.

A. m=0. B.mz—é C.m<§. D.m>—l.
6 2

.
Cau 10. Tim diéu kién tham s6 m dé dwong thadng y = (m —2)x + 26m tao véi chiéu dwong truc hoanh mét goc
tu

Am<?2 B. m<3 C.m<4 D. m<l1

Cau 11. Tim toa dd diém D trong mat phang toa dd sao cho A (3;1), B (3;4), C (5;1) va D lap thanh hinh binh
hanh ABDC.

A. D (0:6) B. D (5:4) C.D(1:9) D.D (7:12)
Cau 12. C6 bao nhiéu gia tri m dé dwong thang y = (m — 5)x + 26 tao véi truc hoanh mét goc 45 do
A.2 B. 1 C.3 D.4

Cau 13. Tim gia tri clla m dé ba dwéng thang y =3x—2;y =5x—4;y = 2x — mddng quy.

A.m=3 B.m=2 C.m=1 D.m=0

Y

Cau 14. Tim sb giao diém clGa dd thi ham sé hinh bén va parabol
y=2x". d
A4 B.3
C.1 D.2

10



Cau 15. Tim gia tri cia m dé ba dwéng thdng y =3x—6;y = 5x —8; y = 2mx — m déng quy tai mot diém.

A m=3 B.m=2 Cm=-3 D.m=0

Cau 16. Tim m dé dwong thédng y = (2m —1)x —2m + 2 cét truc hoanh tai diém cé hoanh do bang 3.
1 1 2

A.mzz B. m=— C.m=— D. m=1

Cau 17. Ba duwong thdngy = x — 4; y = 2x + 3; y = mx + m + 1 ddng quy tai mét diém. Khi d6 duwdng thang y =
mx + m + 1 di qua diém nao sau day ?

A. (1:9) B. (2;7) C. (5:1) D. (1:5)

Cau 18. Gia siv Q la diém cb dinh ma dwong thang y = mx —4m + 5 ludn ludn di qua véi moi gia tri m. Buwong
thdng OQ (vé&i O la gbc toa dd) di qua diém nao sau day ?

A. (8;10) o B. (4;2) C.(35) D. (6;10)
Cau 19. Tinh tién do thi ham s6 y = x sang phai ta dwgc do thi ham so nao
A y=x+1 B. y=x+2 C.y=x-1 D.y=x-2

Cau 20. C6 bao nhiéu ham sb trong cac ham sbé sau c6 dd thi cé thé song song véi truc hoanh
y=(m—26,5)x+2000; y=(26Nm’ +5)x+2000; y=(26m>—5)x+2000; y=(26m"+5)x—2000

A.3 B.4 C.5 D.2
Cau 21. C6 bao gia tri m dé hai dwong thédng y = (2m—1)x; y =(2m—3)x — 2 vudng goc.
A.2 B.1 C.3 ~D.4

Y

Cau 22. D6 thi ham sé y = f(x)nhw hinh v&. Gia tri clia biéu thirc
f(26)+ f(=5) + f(2000) gan nhét v&i sb nao

A.1245 B. 2000 SN v
C.1345 D. 1992 N T
Q T

Cau 23. Trudng hop nao sau day thi ham sé y = (vVa —2)x? + (a® + 1)(b —3)x + 51a ham sé bac nhét

Aa=2b+3 B.a=4;b+#3 C.a=-2b+4 D.a=2b#5
Cau 24. Biém M thudc truc tung va hai diém A(1;2), B(2;3) thang hang. Tung d6 diém M bang
A.2 B.3 C.1 D.4

Cau 25. Tim m dé ham sb y =m(x+2)—x(2m+1) nghich bién trén R.
A . m>-2. B. m<—%. C. m>-1. D. m>—%.

Cau 26. C6 bao nhiéu gia tri nguyén ctia tham s m thudc doan [-2017;2017] dé ham s6 y =(m—2)x+2m
doéng bién trén R.

A. 2014. B. 2016. C. Vo sb. D. 2015.

Cau 27. Biét rang dd thi ham s6 y = ax+b diqua diém N (4;—1) va vudng goc voi dwdng thang 4x—y+1=0.

Tinh tich P=ab.
1 1 1
A P=0. B. P=—-. C. P=—. D. P=—.
r 4 r r 4 z 2 r
Cau 28. Bang bién thién & dw&i la bang bién thién ciia ham s nao trong cac ham s6 dwgc cho & bon phwong
an A, B, C, D sau day?

| : =
+00 +00
y \ /
0
A y=2x-1. B. y=[|2x-1|. C. y=1-2x. D. y=—|2x-1|.

Cau 29. Tim g va b dé d6 thi ham s6 y = ax+b di qua cac diém A4(-2;1), B(1;-2).
A.a=-2vab=-1. B.a=2vab=1. C.a=1vab=1. D.a=-1va b=-1.

11



HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN CO BAN P6)

Cau 1. Tim tit ca cac gia tri cia m dé dwong thang y = 2x + 4m — 6 c&t doan thédng OC véi C (3;0).

A 0<m<l15 B.2<m<6 C.5<m<6 D.0<m<3

Cau 2. Gia st S la diém cb dinh ma dwong thadng y = mx —3m + 61udn ludn di qua véi moi gia tri m. Tim hé sb
goc k ctia duwong thdng OS, vai O la gbc toa do.

A k=2 B.k=0,5 C.k= D.k=25

z 5 . N 2 1_3 . N
Cau 3. Toa d6 giao diem cua hai dwong thang y = 2 al va y= —(%Hj la:

A (0:-1). B. (2-3). c. (o;l). . (3:-2).

Cau 4. Tim gia tri thwc cia m dé hai dwong thdng d:y=mx—3 va A:y+x=m cét nhau tai mot diém nam
trén truc tung.

A. m=-3. B. m=3. C. m=43. D. m=0.

Cau 5. Do thi hinh bén Ia dbé thi cdia ham sb nao sau day_

~1 O 1N

A. y=|x|. B. y=|x|+1. C. y=1—|x|. D. y:|x|—1.
Cau 6. Choham sbé y=x—1 c6 db thi la dwéng A. Bwong thdng A tao véi hai truc toa d6 mot tam giac co dién
tich S bé&ng bao nhiéu?

1
A S=—. B. S=1. C. §=2. D.S=§.
2 Y Y r 2
Cau 7. D6 thj hinh vé la do thj ciia ham so nao .
Y
1
X
-1 o
H&i ham sbé do la ham sb nao?
A.y=|x|. B. y=—x C.y=|x| voi x> 0. D. y=—x voi x<0.

Cau 8. Tim tat ca cac gia tri thwe cha m dé hai dwong thang d:y=mx—-3 va A:y+x=m cét nhau tai mot
diém nam trén truc hoanh.
A m=A/3. B. m=++3. C. m=—3. D. m=3.
Cau 9. Cho ham sb bac nhét y =ax+b. Tim a va O, biét rdng db thi ham sb di qua diém M (—1;1) va cét truc
hoanh tai diém cé hoanh dd 1a 5.
A.azl;bzé. B.az—l;bz—é. C-a=l;b=—§~ D-a:_lQb:Z
6 6 6 6 6 6 6 6
Cau 10. Tim phwong trinh dwong thang d : y =ax+b. Biét duwong thang d di qua diém 7(2;3) va tao voi hai
tia Ox, Oy mot tam giac vudng can.
A y=x+5. B. y=—x+5. C. y=—x-5. D. y=x-5.
Cau 11. Tim phuwong trinh dwong thang d : y = ax+b . Biét dwong thang d di qua diém (1;3), cat hai tia Ox,

Oy va cach gbc toa dd mét khoang bang J5.
A y=2x+5. B. y=-2x-5. C. y=2x-5. D. y=-2x+5.

Cau 12. B thj hinh vé [a dd thj ham sb nao dwdi day 12



3
2 Ox_

2N/

A y=[2x+3. B. y=[2x+3|-1. C. y=|x-2|. D. y=[x+2|-1.

Cau 13. Diém K (a;b) c6 hoanh dé dwong nam trén dwong thdng y = 2x —1sao cho HK = J5v6i H (1:1). Tinh
gia tri ctia biéu thirc S = 3a + 2b.

A.S=12 B.S=13 . C.§=10 D.S=11 ,
Cau 14. Gid st M (x;y) la giao diém cla hai dwong thang x + y =2m; 3x —y = m + 1. Tim tap hop diém biéu thi
diém M.

A. Buong thang x +y = 4. B. Pwéng thang 5x — 3y = 2.

C. Buwong tron tam O, ban kinh R = 2. . D. Buwdng parabol y = 2x2. .

Cau 15. Diém B ddi xirng v&i A (2;— 4) qua dwong thang d: x — 3y — 6 = 0. Tinh dé dai doan thang OB, v&i O |a
goc toa dé.

A. OB =1 B.0B = —— C.0B=2 D.OB= =
V2 V5
3 i 3 x |- 2 6 +00
Cau 16. Ham sb bac nhat y = ax + b c6 bang bién T
thién nhw hinh vé bén. Tinh a + b. 5_—
A.-6,25 B. 4,15 /() -4 _—
C.5 D. 3,75 Pl

—00

Cau 17. Cho hai diém A (4;7), B (7;— 3). Ton tai diém C trén truc hoanh dé téng d6 dai CA + CB dat gia tri nho
nhat. Gia tri nhé nhat dé la

A. V109 B. 4 C.2 D. 5v2
Cau 18. Tim diém cb dinh M ma duwdng thang y = mx —2 — 4m Iuén lubn di qua véi moi gia tri m.
A M (4:-2) B. (6;1) C. (4;0) D. (3;2)

Cau 19. Gia s N 1a diém cb dinh ma duwong thang y = mx —3m — 41uén ludn di qua véi moi gia tri m. Tinh do
dai doan thdng ON, vé&i O |a gbc toa db.

A.ON=5 B.ON=4 C.ON=3 D.ON=2
Yy
Cau 20. Ham sb bac nhaty = ax + b ¢6 dd thi d nhw 2t ;
hinh vé bén. Gia tricia m la , i
A. 0,75 B. 0,7 m i
C.08 D.0,9 —2 :
O 3 =z

Cau 21. Buong thadng d di qua A (1;0), cét hai truc toa d6 Ox, Oy theo thir tw tai A, B sao cho]%: 45°.
Puong thdng d co thé di qua diém nao sau day ?

A. (4:7) B. (2;1) C. (8:10) D. (5:2)
Cau 22. Cho ham s6 y=2x+m+1. Tim gia tri thwc cla m dé dd thi ham sb cét truc tung tai diém cé tung do
bang 2.

A. m=-3. B. m=3. C. m=0. D. m=-1.

Cau 23. Cho ham sb bac nhat y =ax+b. Tim a va b, biét rang do thi ham sb6 cét dwong thang A, :y=2x+5
tai diém co6 hoanh do bang —2 va cat duong thang A, : y =-3x+4 tai diém c6 tung do bang —2.
3 1 3 1 3 1 1

;h=—. B.a=——;b=—. C.a=——;b=——. D.azg;bz——.
2 4

A a=—;
4 2 4 2 4 2

13



HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LGP BAI TOAN VAN DUNG CAO P1)

Cau 1. Xét diém M (3;2), N 1a diém trén dwong thang y = 5x —4sao cho dé dai doan thdng MN dat gia tri nhd
nhét. D6 dai doan thang MN cé gia tri 1a

A.MN=L B.MN=i C.MN:L D.MN=i
J26 J26 26 J26
Y
Cau 2. Ham s y = |ax + b| c6 dd thi nhw hinh vé bén. \ :
Tinh a + b. 1 |
A. 0 B. 1 !
C. 3 D.2 0 1 3 =z

Cau 3. Xét diém A (4,5;1) va B la diém trén dwong thang 6x + 8y + 1 = 0 sao cho d6 dai doan thang AB dat gia
tri nhé nhat. D6 dai doan thang AB c6 gia tri la
A.AB=12 B.AB=0,2 C.AB=3,6 D.AB=3,5

R 2 . . 3
Cau 4. Tim dieu kién cla m de dwdng thang y = 2x + m tiép xuc v&i dwdng tron tam O, ban kinh R = T

A. |m|=3 B.m=2 C. |m|=1 D. |m|=5
Cau 5. Tim diéu kién ctia m dé dwong thadng 3x —4y +m =0 tiép xuc véi dwong tron tam O, ban kinh R = 1.
A. |m|=3 B.m=2 C. |m|=1 D. |m|=5

Cau 6. Goi Z la giao diém duy nhéat clia hai dwong thang 2x+ y—m = 0;3x—2y —5=0. Ton tai bao nhiéu gia
tri nguyén ctia tham s& m sao cho Z ndm trong géc phan tw th tw, khéng ké bién ?

A. 4 gia tri. B. 2 gia tri. C. 6 gia tri. D. 3 gia tri.
Cau 7. Tim diéu kién cta m dé dwong thang 3x — 4y + m = 0 khéng cat dwéng tron tm O, ban kinh R = 1.
A |m|=3 B.m<4 C.|m|=2 D. |m|>5

Cau 8. Tim gia tri cila m dé dwong thang x — 2y + m = 0 cat dwong tron tam | (4;2), ban kinh R = 5 theo mot day
cung c6 do dai I&n nhat.

A m=3 . B.m=0 ) C.m=4 D.m=1
Cau 9. Pudng thang di qua A (1;1) va B (9;7) cat duwdng thang y = x — 1 tai diém C. Tinh ty s6 AC : BC.
A3 B.2 C.1 D.4

Cau 10. Diém M (x;y) ndm trén dwong thang x —y + 1 = 0 sao cho bidu thirc P = x* + y*> —3x + 1 dat gia tri nhd
nhét. Gia tri nhé nhat ctia P la

A. 0,25 B.1,5 C.2 D.3
Cau 11. Puong thédng y = (m —5)x+ m — 2 cach gbc toa d6 O mot khodng Ién nhat d. Gia tri cia m 1a
A m=3 B.m=E C.m=0 D.m=4

Cau 12. Biém N (x;y) nam trén duwdng thang x — 2y + 2 = 0 sao cho biéu thiec P =2x” + y* + x — y + 1 dat gia tri
nhd nhét. Vi O la gbc toa do, hé sb goc k clia dwdng thang ON 1a

A1 B.0,2 C.-04 D.3

Cau 13. Biém P (x;y) ndm trén dwong thdng 2x — y + 1 = 0 sao cho biéu thirc S = 4x” + y*> —3xy + 2 dat gia tri
nhd nhat. Tinh gia tri biéu thirc Q = 3x + 4y + 5.

A.Q=75 B.Q=6,25 C.Q=10 D.Q=45
Cau 14. Tim gia tri cia m dé& dwong thing y = (m —2)x +m —1cach gbc toa dd O mot khodng Ién nhét.
A.m=3 B.m=2 C.m=0 D.m=4

Cau 15. Trong mét phang toa dd Oxy, tén tai Q (x;y) ndm trén dwéng phan giac géc phan tw thir nhat sao cho
bidu thirc K = x* +2y> —2x + y + 4 dat gia tri nhd nhét. Tinh gia tri biéu thirc H = 3x + 6y.

A.H=1 B.H=2 C.H=0,5 D.H=1,5

Cau 16. Tdn tai D (x;y) thuéc dwong thang x — 3y + 2 = 0 sao cho biéu thirc F = —x” +2y” +3x+4y+5dat
gia tri I&n nhét. Tinh gia tri cGa biéu thirc L = x —y.

AL=2 B.L=% C.L=

O | o
O
—
1
|
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Cau 17. Duwong thing y = (2m —3)x+m—3cach gbc toa 6 O mot khoang 16n nhét d. Gia trj cia d 1a

Ad=2 B.d=@ C.d=+5 D_d:%
Cau 18. Puong thing y =(5m—2)x+m—2cach gbc toa @ O mot khoang I6n nhét d. Gia tri ciia m ndm

trong khoang nao ?

A. (0;0,5) B. (1;2) C. (1,5;2) D. (3;4)

Cau 19. Buwong thang y =(x—5)m+3x—m céach gbc toa dd O mot khoang I6n nhét d. Gia trj ciia d 1a

A. 4410 B.3 c. 245 D. 3.6

Cau 20. Tim gia tri clia m dé dwong thing y = (m —3)x +m — 2 cach gbc toa d6 O mot khoang 16 nhét.
A m=3 B.m=2 C.m=0 D.m=4

Cau 21. Ham sb f (x) c6 dd thi nhw hinh vé bén, biét
rang trén cac mién x < 0 va x > 0, do thi ham sb déu la
duwong thdng, khong gap khic. Gia tri 16n nhét cla
ham sé trén mién [- 10;8] Ia

A. 18 1

B.3
C. 25 D. 36 1

s

Qo mmmmmmmm—————

@)

\
—

€T

Cau 22. Puong thang d: y =(m—2)x+4m—3cach gbc toa d6 mét khoang Ion nhat. Khi d6 dwong thang d di
qua diém nao sau day ?

A. M (2;3) B.N (3;%} C.P (1;33—5J D.Q (2;9

Cau 23. Biém K (x;y) la giao diém duy nhat cta hai dwdng thang (m ~)x—my=3m-1;2x-y=m+5. Tim
gia tri nhd nhét Smin clia biéu thire S = X2 + y2.
A. Smin = 10 B Smin = 6 C. Smin = 3 D Smin = 8
Cau 24. Diém P (xy) la giao diém duy nhat clia hai dudng théng (m+1)x+my =2m—Lmx—y=m’-2.
Tim gié tri 16n nhat Qmax clia biéu thirc Q = xy.
A Qmax =4 B. Qmax = 0,25 C.Qmax =1 D. Qmax = 0,5
Cau 25. Tim diéu kién cla tham sb thwe m dé duwong thédng 3x — 4y +m = 0¢6 diém chung vdi dwéng tron tam
O, bankinhR =1.
A |m|<5 B.m<4 C.|m|=2 D. |m|>5
Cau 26. Xét diém P (4;5) va Q la diém trén dwong thang 3x —4y + 5 = 0sao cho d dai doan thang PQ dat gia
tri nhd nhéat. D6 dai doan thang PQ c¢6 gia tri [a
A.PQ=1 B.PQ=0,2 ) C.PQ=0,6 D.PQ =25 )
Cau 27. Gid s H, K twong &ng 1a hinh chiéu vuéng goéc cuta hai diém A (3;1), B (2;4) xubng duéng thang
x—y+3=0.Tinh ty s6 k = AH: BK,
A k=5 B.k=1 ] C.k=2 . D.k=0,5 .
Cau 28. Gia sir M, N twong tng la hinh chiéu vuéng gdc cua hai diém A (3;1), B (2;4) xudng dwong thang
x—y+5=0.Tinh tbng d6 dai S = AM + BN.

32 132

A S=52 B.s=T c:.s=T D.S=82

Cau 29. Gia st J (x;y) 14 giao diém duy nhat cla hai duong théng mx +2my =m+1;x+(m+1)y =2. Tinh

tdng céc gia tri clia m d& J ndm trén dwng tron tam O (0:0), ban kinh R =+/5 .

A1 B.-2 C.-05 D.3
Cau 30. Tam giac OAB c6 A(1;5),B(3;7). Tinh chiéu cao ha tir O clia tam gidc OAB véi O 1a gbc toa do.
A.22 B. 3v2 c.245 D. V5

Cau 31. Biém M la giao diém cla hai dwong thdng x+my =1; mx—y=—m. Biét ring M ludn thudéc mot
dudng tron cb dinh, ban kinh clia dwéong tron d6 bang

A1 B.2 c. V2 D. 3
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HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LGP BAI TOAN VAN DUNG CAO P2)

Cau 1. Buong thang d di qua diém M (- 1;- 5), cat hai truc toa d6 Ox, Oy lan Iwot tai A, B sao cho OA = 20B.
Puong thdng d co thé di qua diém nao sau day ?

A. (10;3) B. (11;1) C. (54) D. (1;6)
Cau 2. Ton tai bao nhiéu diem M thugc dwong thang 2x -3y +1=0sao cho AM = T VOi A (- 1;3) ?
A. 1 diém B. 2 diém C. 3 diém D. 4 diém
Cau 3. Tinh khoang cach I6n nhét h tir gbc toa d6 O dén dwdng thang (m — 3)x +(m+ S)y =1.
5 1 3

A h= — B.h=15 C.h=—— D.h=—

V2 42 J2
Cau 4. Cho ba diém A (1;2), B (2;— 1), C (- 1;0). Tinh ban kinh R ctia dwéng tron ngoai tiép tam giac ABC.
A.R=£ B.R=1 C.R=£ D.R=£

4 2 2
Cau 5. Vi moi gid tri m, dwong thang (m—3)x+(m+5)y = \a4m® +8m + 68 ludn tiép xuc voi dwong tron cb
dinh ban kinh R. Gia tri ctia R la
A1 B.\2 c. V5 D. V6
Cau 6. Khi géc arthay d8i, moi dwong thdng 2xcosa +(y—1)sina —4cosa +5=01luén tiép xuc véi mot
duwong tron cé dinh. Tim tam | va ban kinh R clia dwéng tron do.
A 1(-30),R=2 B.1(2;1),R=5 C.1(2;1),R=10 D.1(2;4),R=1
Cau 7. Khi géc athay dbi, moi dwéong thang xcosa + ysina +3cosa +4 =0ludn tiép xic véi mét dwong
tron cd dinh. Tim tam | va ban kinh R cta dwong tron dé.
A 1(-30),R=2 _B.I(1;0),R=3 _C.1(-30),R=4 D.1(21),R=4
Cau 8. Cho diém A (a;b) ndm trong goc xOy, dwong thang d di qua A cat cac tia Ox, Oy lan lwot tai M, N sao
cho tong OM + ON dat gia tri nhd nhat. Phwong trinh dwdong thang d cé dang

A. \/Ex+\/5y:\/E(\/Z+\/3). B. \/Ex—\/Zy:\/E(\/Z—\/E).

C. \/Ex—2\/gy:2\/£(\/;—\/z). D. \/Zx+\/2y:2\/ﬁ(\/2—\/3).

Cau 9. Tén tai bao nhidu didm M ndm trén duong thdng x — 3y — 5 = 0 sao cho AM = /10 , véi A (4;3) ?
A. 1 diém B. 2 didm C. 3 diém D. 4 didm

Cau 10. Cho hai diém A (4;1), B (2;5). Tim toa d6 diém C thuéc duong thang y = 2x — 5 sao cho tng do dai CA
+ CB dat gia tri nhé nhéat. Tinh d6 dai doan thang OC véi O la goc toa dé.

J65 4

A.OC=3 B.OC=T C.0C=2 D.OC=§

Cau 11. Pwong thang d: y = x + 2m cat truc hoanh tai diém A (x;y). Ton tai diém B thuéc dwéng thang d va
diém C ndm trén truc hoanh sao cho BC = 1 va BC L Ox. Tinh do dai doan thang AB.

A.AB =3 B.AB =2 C.AB=+/5 D.AB = 3/3.
Cau 12. Cho hai diém A (1;2), B (3;4). Biém N thudc truc hoanh sao cho MA + MB dat gi4 tri nhé nhat. Hoanh d6
diém M c6 gia tri 1a
A 2 B. é C. l . %
3 3 3

Cau 13. Trong mét phang toa do Oxy, xét ba diém A (1;5), B (2;2), C (3;4). Tim toa dd diém M trén dwong thang
y = x + 1 sao cho biéu thirc S = 2MA? + 3MB? + 4MC? dat gia tri nhé nhét.
L 550 .25 Y o 28

19 18 4 16
Cau 14. Cho hai diém A (- 4;4), B (2;1). Diém N thudc truc hoanh sao cho CA + CB dat gia tri nhd nhét. Tinh d6
dai doan thang OC.
A.0C=3 B.OC=1 C.0C=2 D.0OC=0,8

+
04> OB’

Cau 15. Gia st d la dwong thang di qua diém C (3;4) va cét hai tia Ox, Oy tai A, B sao cho dat gia
tri nhd nhéat. Hé sb goc cha dwong thang d 1a
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=t g 2 c =2 D. 2
4 3 7 5

Cau 16. Gia str d 1a dwong thang di qua diém C (3;6) va cét hai tia Ox, Oy tai A, B sao cho e +§Gat gia
tri nhd nhét. Tinh dién tich S ctia tam giac OAB khi do.

A. S =56,25 B.S =60,75 C.S=12,65 D.S=1475

Cau 17. Cho hai diém A (2;— 5), B (- 4;5) va dwong thang d: x — 2y + 3 = 0. Tén tai diém M thudc dwdng thang d
sao cho biéu thirc [MA — MB| dat gia tri I&n nhéat. Gia tri Ién nhat d6 1a

A. 2 B.3 C.4 D.5

Cau 18. Cho hai diém A (6;2), B (7;6) va dwong thang d: y = x + 1. Ton tai diém P thudc dweng thang d sao cho
biéu thirc |PA — PB| dat gia tri I&n nhat. Gia tri Ién nhat do 1a

A 5 B.2 c. J17 D. V19

Cau 19. Gid s&* M (x;y) la toa do giao diém cla hai dwong thdng x —my +7m —6 = 0;mx + y —3m — 2 = Okhi
chung cat nhau. Tim gia tri tham sé m sao cho x* +y° —=9(x+y)+m’ +24=0.

A.m=1 B.m=2 C.m=3 D.m=4
Y
2
Cau 20. Ham s6 f (x) = |x — 1] + |2x| — [3x + 1] c6 db thi
nhw hinh vé bén, cac dwong thang song song véi truc 1
hoanh trén hinh vé khi kéo dai khéng gép khac. Tim sb -1 O 1 9
nghiém thwc cda phwong trinh f (x) = 4x + 1. -
A 4 B. 1 ) x
C. 3 D.2
-2

Cau 21. Hai duwong thdng ax+4y = a+2;x+ay = a cét nhau tai diém duy nhat Q (x;y) sao cho x va y la
nghiém clia phwong trinh bac hai > — 7¢ + xy =0. Gia tri tham s a la

A -26 B.1,5 C.—-45 D.—-6

Cau 22. Puwong thdng d: y = 3x + m cét truc hoanh tai didm A (x;y). Tn tai diém B thudc dwong thang d va
diém C ndm trén truc hoanh sao cho BC = 3 va BC L Ox. Tinh do6 dai doan thang AB.

A AB= 32 B.AB = /2 C.AB=2 D.AB = 24/3.
Cau 23. Trong mat phéng toa dd Oxy, xét ba diém A (3;2), B (0;1), C (2;3). Ton tai diém M trén dwéong thdng y =
2x — 1 sao cho biéu thirc S = MA? + MB? + MC? dat gia tri nhé nhat. Gia tri nhd nhat do |a
a 0 g. 37 c. i p. 7

15 13 15 5
Cau 24. Cho hai diém A (2;0), B (4;1) va dwdng thdng d: y = x + 3. Ton tai diém X thudéc dwdng thang d sao cho
biéu thirc |XA — XB| dat gia tri I6n nhat. Gia tri I6n nhat d6 la

A 245 B. 42 c. V17 D. /5

Cau 25. Ham sbé f (x) co dé thi nhw hinh vé bén, biét i
rang trén cac mién x < 0 va x > 2, d6 thi ham sbé la i
duweng thadng, khong gap khac. Tinh f (10) + f (- 8). i
A. 36 B. 108 |
C. 45 D. 21 5 .

3

x

Cau 26. Cho ba diém A (1;1), B(=2;3), C (2,— 1). Goi H la hinh chiéu vuéng géc clia A xubng dwdng thang BC.
Ky hiéu OH = h, v&i O la goc toa d6. Gia tri h gan nhat v&i gia tri nao ?

A 1,8 B. 2 C.35 D.4,2 ]

Cau 27. Trong méat phang v&i hé toa do Oxy, hai dwong thdng mx + y = 2m;x + my = m +1cat nhau tai diém
duy nhét M (xy). Tim gia tri m d& \/2(4x” +9)” ) <2x+3y.

Am=-2 B.m=3 C.m=-3 D.m=4

17



HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO P3)

Cau 1. Gia st H la giao diém cla hai dwong thang x —my =2 —4m;mx + y =3m+1. Tim tap hop diém mé ta
diém H.

A. BPuong thdng 2x — 3y + 2 = 0. B. Budng tron tdm O, ban kinh R = 2,5.

C.Buong cong x° +3p° —5x—5y+10=0. D. Bwong cong x° + 3> —3x-3y+1=0.

Cau 2. Ba diém A (4;1), B (5;2), C (1;8) lap thanh mét tam giac. Tinh d6 dai trung tuyén AM cla tam giac ABC.
A AM = V17 B. AM = /26 C.AM =2 D.AM = /13

Cau 3. Gia du P 1a giao diém duy nhét cta hai duwong thdng mx+2y =m+1;2x+my =3. Puwdng thang d la
quy tich cac diém P. Khodng céach tr gbc toa d6 O dén dwdng thang d co gia tri [a

2 3 5
5 N2 e 3 0. 35

2 2 4

Cau 4. Ham s6 f (x) = |ax + b| — |cx| + d c6 db thi nhw
hinh vé bén, biét rang trén cac mién x < 0 va x > 2, do
thi ham sb déu 1a duwong thdng, khong gap khac.
Tinha+b+c+d.
A. 4 B.
C. 3 D.

2
1

2 2 ~ by S 1 ~ Y] 2 s
Cau 5. Xét diem A (4,5;1) va B la diém trén dwong thang 3x+4y +E = (0 sao cho do dai doan thang AB dat gia

tri nhd nhéat. Do dai doan thang AB ¢6 gia tri la

A.AB=1,2 B.AB=0,2 C.AB=23,6 D.AB=35

Cau 6. Gia st d 1a dwong thang di qua diém C (3;4) va cét hai tia Ox, Oy tai A, B sao cho e + OB dat gia tri
nhd nhét. Hé s géc clia dwdng thang d 1a

A ‘73 B. g c. ‘74 D. %

Cau 7. Buong thdng d: y = x + 2m cét truc hoanh tai diém A (x;y). Ton tai diém B thudc dwong thédng d va diém
C ndm trén truc hoanh sao cho BC = 1 va BC L Ox. Tinh d6 dai doan thdng AB.

A.AB =3 B.AB =42 C.AB= /5 D.AB = 3/3.
Cau 8. Tam giac ABC c¢ tich do dai ba canh bang 32 va dién tich tam giac bang 3. Tinh ban kinh R cla dwéong
tron ngoai tiep tam giac.

A R=1 B.R=2 C.R=§ D.R=3

Cau 9. Cho hai diém A (2;5), B (- 4;5) va dwong thang d: x — 2y + 3 = 0. Tim toa d6 diém N trén dwong thang d
sao cho tong do dai NA + NB dat gia tri nhd nhat.

39 511
A N—1:1) B. N (3:3) C.N (—;— D. N (—;—

24
Cau 10. Diém B doi xtng vai A (2;- 4) qua duong thang d: x — 3y — 6 = 0. Tinh do dai doan thang OB, vai O la
goc toa dé.

A. OB = 1 B.OB= > C.0B=+2 D.OB= 2

V2 Js
Cau 11. Diém H Ia hinh chiéu cla diém B(—4;4)trén duong théng d : y = kx —2k +4 . Xét diém C(2;4). Gia
tri I&n nhét ctia tam giac HBC la
A.12 (dvdt) B. 10 (dvdt) C. 9 (dvdt) D. 6 (dvdt)
Cau 12. Tim gia tri cta m,dé dwong thang x — 2y + m = 0 cat duwdng tron tam | (4;2), ban kinh R = 5 theo mét
day cung c6 dd dai lon nhat.
A.m=3 B.m=0 C.m=4 D.m=1
18



Cau 13. Baduwong thdngy = x — 4; y = 2x + 3; y = mx + m + 1 déng quy tai mét diém. Khi d6 dwong thang y =
mx + m + 1 di qua diém nao sau day ?

A. (1:9) B. (2:7) C. (5:1) D. (1;5)

Cau 14. Baduwong thdngy = x + 3; y + x = 1; y = 2mx + m — 1 dong quy tai mét diém. Khi d6 duwong thang y =
2mx + m — 1 cach gbc toa dd O mét khodng bang bao nhiéu ?

4 32 9

A — B. — C. — D. 1
\37 2 \26
Cau 14. Cho hai diém A(—4;8),B(4;8), H la chan dwong cao ké tir A ctia tam giac OAB, O la gbc toa dd. Tinh

dién tich tam giac ABH.

A. 13(dvdt) B. 12,8 (dvdlt) C. 14,5 (dvdt) D. 15 (dvdt)

Cau 15. Gia st K la giao diém cla hai dwong thang x—my +2m—1=0;mx+ y—6m—5=0. Tim tap hop
diém moé ta diém K.

A. Buong thdng 2x — 3y + 4 = 0. B. Buwong tron tdm O, ban kinh R = 3.

C.Buongcongx” +y° —=3x—3y+1=0. D. Buong congx” + > —7x—-7y+16=0.

Cau 16. Tim m dé hai dwong thang x + 3y = 4m; 5x + y = 6m cat nhau tai diém M (x;y) thda man x3 + y = 0,625.
A.m=1,5 B.m=25 C.m=0,5 D.m=3,5

Cau 17. Gia sir M la giao diém cla hai dwong thdng x + y = 2m; 3x —y = m + 1. Tim tap hop diém biéu thj diém
M.

A. Buong thang x +y = 4. B. Pwéng thang 5x — 3y = 2.

C. Buong trontam O, ban kinhR=2. D. Buwong parabol y = 2x*. . )

Céau 18. Giao diém P cla hai duwong thang x + 3y = 2m; 3x — 2y =m + 1 luén nam trén mét dwdng thang co dinh
d. Tim hé so géc k cia dwong thang d.

A k=1 B.k=1,5 C.k=§ D.k=—

Cau 19. Ham sb f (x) c6 d6 thi nhw hinh vé bén, biéet ¥t """
rang trén ’céc mién x < 0 va x > 2, do thi ham sé la
dwong thang, khdng gap khuc. Tinh f (48) — f (— 46) +
8

A. 8 B. 10

C. 36 D. 18

O fmmmm

X

]
|
-1 O 2

Cau 20. Cho duong thang d: mx + (m — 1)y = 2. Tim tap hop diém (H) sao cho khéng cé duong thang d nao do
di qua méi diém thudc (H).

A. DPuong thaimg x +y =0, bd di diém M (2;- 2). C. Buwong thdng x+y =0, bd di diém K (3;2).
B. Pudng thdng x —y = 0, bé di diém J (1;3) D. Buwong thdng x — 2y = 1, bd di diém N
(2;3).

Cau 21. Cho hai diém B (- 2;3) va C (2;- 1) va dudng thdng d: y = 3x — 2. Goi M, N twong ng la hinh chiéu
vudng goéc clia B, C xudng duwong thang d. Tinh ty s6 k = MB:NC.

A k=1 B.k=2 C.k=3 D.k=0,5
Cau 22. Cho ba diém A (1;1), B (- 2;3), C (2;— 1). Ménh d& nao sau day dung ?

A. Tam giac ABC vubng can tai A. B. Tam giac ABC vubdng tai C.

C. Tam giac ABC can tai B. D. Tam giac ABC déu.

Cau 23. Tim diéu kién cla tham sé m dé dwong thédng 3x+4y+m—1=0 tiép xtc v&i dwdng tron tam O, ban
kinh R = 1.

A |m|=3 B. Két qua khac C. |m|=1 D. |m|=5
Cau 24. Goi M la diém cb dinh ma dwong thédng y = mx — 3m + 41udn ludn di qua. Tinh do dai doan thdng OM.
AOM=2 B.OM=3 C.OM=4 D.OM=5

Cau 25. Cho duong thang d: (m—1)x+(2m—3)y =m+1. Tim tap hop diém (H) sao cho véi méi diém thudc

(H), khong tén tai bat ky dwérng théng d nao di qua.
A. Puong thdng x + 2y = 2, b di diém M (3;2).
B. Pudngthang x + 2y = 1, bd di diém N (3;5).
C. Pudng thang 2x — 3y = 1, bd di diém P (1;3).
D. Pwong thang x + 2y = 1, bd di diém Q (5;— 2).
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HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LGP BAI TOAN VAN DUNG CAO P4)

Cau 1. Cho hai diém A (4;7), B (7;— 3). Ton tai diém C trén tryc hoanh dé téng dé dai CA + CB dat gia tri nho
nhat. Gia tri nhé nhat dé la

A 5 B.4 C.2 D.6

Cau 2. Khi géc «a thay ddi, moi dwéng thang xcosa + ysina + 2cosa +1 = 0ludn tiép xdc véi mot dwong tron
cb dinh. Tim tam | va ban kinh R cta dwdng tron do.

A l(=20),R=2 B.1(1:0), R=3 C.1(=2:0),R=1 D.1(2;1), R =1
Cau 3. Gia st d 1a dwong thang di qua diém C (4;5) va cét hai tia Ox, Oy tai A, B sao cho e +$dat gia tri
nhd nhat. Hé sb géc clia dwong thang d 1a
A 8. 2 ¢ . 2
4 3 5 5

Cau 4. Gia s M (x;y) la toa do giao diém cla hai dwong thdng x —my +7m —6 = 0;mx + y —3m — 2 = Okhi
chung cat nhau. Tim gia tri tham s6 m sao cho x* +y* —=9(x+y)+m’ +24=0.

A.m=1 B.m=2 C.m=3 D.m=4

Cau 5. C6 bao nhiéu sb nguyén m < 10 dé hai db thi ham s8 y =2|x —m|+1; y =|x—m|+mcét nhau tai hai
diém phan biét.

A8 B.9 ~C7 ] D.5

Cau 6. Hai dwong thang ax +4y = a + 2;x + ay = a cét nhau tai diém duy nhét Q (x;y) sao cho x va y la nghiém
cua phwong trinh bac hai 2 —Tt+ xy =0. Gia tri tham sdala

A.—26 B.1,5 C.—-45 D.-6
Cau’.

Tim ham sé cé dd thi nhw hinh vé trén
Ay =Ix=3|— x| +x B.y=3x—2|—-|x+1]|- x
C.y=x+|x=2|-|x+2| D.y=[2x—-1|-2x + ||

Cau 8. Hai dwong thang x +my = m+1;mx + y = 3m —1cét nhau tai diém duy nhét D (x;y). Ky hiéu S la tap

52

hop tat ca cac gia tri m dé& diém D ndm trén dwdng tron tam O, ban kinh R = N Tinh tdng cac phan t&r cla
S.

A. 1,6 B.2,4 C.3,6 D.4,5

Cau 9. Buong thang d: y = x+~/7m cét truc hoanh tai didm A (x:y). Tdn tai didm B thudc dwong thang d va
diém C nam trén truc hoanh sao cho BC = 3va BC L Ox. Tinh d6 dai doan thng AB.

A.AB = 32 B.AB =2 C.AB=+/5 D.AB = 33,

Cau 10. Cho hai diém A (3;0), B (4;3) va dwong thang d: y = x + 4. Ton tai diém K thudc dwong thang d sao cho
biéu thirc |KA — KB| dat gia tri Ion nhat. V&i O la goc toa dg, dé dai doan thang OK gan nhat v&i gia tri nao ?

A. 14,72 B. 12,34 C. 15,25 D. 18,91 ]

Cau 15. Trong mat phang voi hé toa dd Oxy, hai dwong thdng x —ay =1-8a;ax + y =10a + 3 cat nhau tai
diém duy nhat P (x;y). Tim gia tri clia a @& x* + y* —11(x + y)+42= a’.

A. 1 gia tr. B. 2 gia tri. C. 3 gia tri. D. 4 gia tri.
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Cau 16. Gia s M, N twong &ng la hinh chiéu vuéng gbc cta hai diém A (3;1), B (2;4) xubng dwdng thang
x—y+5=0.Tinh tbng d6 dai S = AM + BN.

A S=52 B.S=¥ C.S=¥ D.S=8/2

Céau 17.

5 ] -05 0 05 1 15 2 25 3 35 4 a0

Db thi trén bidu dién nghiém cia phuong trinh nao ?

Ax=1+]y+1]=y+2 B.|X| +|y|=x+y+2

C.lx=1-ly=2/=1 D.x=2+|y|=|x=1]+5

Cau 18. Gia st H la giao diém cla hai dwong thdng x —my =2 —4m;mx + y =3m+1. Tim tap hop diém md
ta diémH.

A. Bwong thang 2x -3y + 2 =0. B. Buwdng tron tdam O, ban kinh R = 2,5.

C.Buong cong x° +3p° —5x—5y+10=0. D. Buwong cong x° + > —3x-3y+1=0.

Cau 19. C6 bao nhiéu gia tri nguyén m dé phuong trinh |x — 2| —|x — 1| +[2x]| = m c6 nghiém thusc mién [0;3].
A.3 B.4 C.2 D.5

Cau 20. Cho dwdng thang d: (m—1)x+(2m—3)y =m+1. Tim gié tri tham s6 m dé d c6 hwéng di xubng va

tao v&i chiéu dwong truc hoanh mét géc a =135°.

A m=2 B.m=1 C.m=0 D.m=3

Cau 21. Cho ba diém A (4;8), B (5;2), C (9;7). Goi M, N, P theo tht tw la trung diém cua cac canh AB, BC, CA.
Ky hiéu S, s twong (rng la dién tich cac tam giac ABC, MNP. Tinh ty I& S:s.

A5 B. 4 C.2 D. 1

Cau 22. Gia st S la tap hop céc gia tri cia m dé duong thang (m +1)x + 2my = 3m —11iép xdc véi dwong tron
tam O, ban kinh R = 1. Tinh tdng cac phan t& cta S.

A -2 B. 4 C.0 D.3

Cau 23. Gia st (H) Ia hinh biéu dién nghiém cta phwong trinh |x| + |y| = 1. Ménh dé nao sau day dung ?
A. (H) khéng c6 tam dbi xirng. B. (H) c6 bén truc dbi xtirng.

C. (H) khéng cat cac truc toa do. D. (H) c6 mét dinh la (2;1).

Cau 24.

6 5 1 3 2 ]
a
-1
-2

D thi trén bidu di&n nghiém ctia phwong trinh nao ?

A [x—1|+[2y+1]=6 B.|2x— 1| +|3x| =5

C.lx=2|+|y-1=7 D.|x—4|+|y|=4

Cau 25. C6 bao nhiéu gia tri nguyén m dé phwong trinh |x—2| —|x—1| —|x| = m cd nghiém € [—1;2]
A4 B.3 C.5 D.6

Cau 26. Cho hai diém A (2;0), B (4;1) va dwong thang d: y = x + 3. Ton tai diém X thudc dwong thang d sao cho
biéu thirc |XA — XB| dat gia tri I6n nhat. Gia tri I6n nhat do la

A 245 B. 42 c. V17 D. /5
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HAM SO BAC NHAT LOP 9 THCS — LOP 10 THPT
(LOP BAI TOAN VAN DUNG CAO P5)

2 . 2 3 3 .
Cau 1. Budng thang d (hé sd nguyén gian lwoc) coé dang ax + by + ¢ = 0 di qua diém I[g;—aj va cat hai truc

toa dd tai A, B sao cho doan thang AB nhan | lam trung diém. Tinh gia tri biéu thirc K = 3a + 4b + 5c.

A.K=4 B.K=11 C.K=-7 D.K=6

Cau 2. Puong thdng d di qua diém M (2;1) va tao véi hai truc toa dd mét tam giac co dién tich bang 4. Ton tai
bao nhiéu dwéng thang d thda man yéu cau bai toan ?

A1 B.2 C.3 D.4
Cau 3. Ton tai bao nhiéu diéem M thudgc dwong thang 2x -3y +1=0sao cho AM = T VOi A (- 1;3) ?
A. 1 diém B. 2 diém C. 3 diém D. 4 diém
Cau 4. Ton tai bao nhiéu duwéng thdng di qua diém M (2;5) va cach déu hai diém (- 1;2), (5;4) ?
A. 1 dudng B. 2 dwong C. 3 duong D. 4 duwdng
Cau 5. Tinh géc (a < 90°)tao b&i hai dwong thdng 2x—y+5=0;3x+6y+1=0.
A a=60 B. ¢ =45 C.a=54 D. =90
Y

Cau 6. Ham sb f (x) c6 dd thi nhw hinh vé bén, biét
réng trén cac mién x < — 2 va x > 2, dd thi ham sb déu
la dwong thang, khong gap khac. Véi m 1a tham sb
thwe, tinh f (16) — f (10) + f (— 17) + f (m) — f (- m).

A. 8 B. 25

C. 13 D. 29

-3 -2

Cau 7. Buong thang d di qua hai diém M (- 1;3) va N (4;1). Tinh do 1&n goc o tao bdi dwdng thang d véi chiéu
am truc hoanh.

Aa=2r B. =45 C.a=54 D. ¢ =62°
Cau 8. Puong thang y =(x—5)m+3x—m cach gbc toa @ O mét khoang Ion nhét d. Gia tri ctia d 1a
A. 4410 B.3 C. 245 D. 3J6

Cau 9. Ham sb f (x) c6 dd thi nhw hinh vé& bén, biét
réng trén cac mién x < 0 va x > 0, dd thi ham sb déu la
dueng thadng, khéng gap khuc. Ton tai hai diém A, B
thudc dd thi f (x) va déu co tung do bang 11. Tinh do
dai doan thdng AB.

A. AB=10 B.AB=13

C. AB=12 D.AB=18

1

-

O fmmmmmm———— -

0

\
—

Cau 10. Tim gia tri clia m @& dwong thing y = (m —3)x +m — 2 cach gbc toa d6 O mot khoang 16 nhét.

A m=3 B.m=2 C.m=0 D.m=4

Cau 11. Puong thang d: y =(m—2)x+4m—3cach gbc toa d mét khoang Ion nhat. Khi d6 duwong thang d di
qua diém nao sau day ?

A.-M(2;3) B.N (3;%) C.P (1;?) D.Q (2;9

Cau 12. Diém K (x;y) la giao diém duy nhét cla hai dwong thang (m—1)x—my =3m—1;2x—y =m+5. Tim
gia tri nhd nhat Sy, cla biéu thire S = x2 + y2.

A. Smin = 10 B Smin = 6 . C Smin = 3 . D Smin = 8

Cau 13. Cho ba diém,A (1;2), B (2;— 1), C (- 1;0). Ton tai diém D trong mét phéng toa dd d& ACBD Ia hinh binh
hanh. B dai doan thang OD la

A 17 B.4 C. 37 D. 10
Cau 14.
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DA thi trén bidu di&n nghiém clia phwong trinh nao ?

A lx=1+]y+1]=1 B.|x+1]-]y| =1

C.|x|+]y—1=1 D.|x—4|+|y|=4

Cau 15. V&i moi gia tri m, duong thdng (m+1)x+(m+2)y =2m* +6m+5 luén tiép xic véi duong tron cb
dinh ban kinh R. Gia tri ciia R 1a

A1 B.\2 c. 5 D. V6
Cau 16. Thiét 1ap phwong trinh dwdng thang d cé hé sb géc k déng thdi quay xung quanh diém A (2;5).
A.y=kx-2k+5 B.y=3x—-k+5 C.2y=kx-5 D.y=(k-5x+2

Cau 17. Cho hai diém A (2;5), B (- 4;5) va dwong thang d: x — 2y + 3 = 0. Tim toa do diém N trén dwong thang d
sao cho tong do dai NA + NB dat gia tri nhd nhat.

AN -1:1) B. N (3:3) C.N (3;2) D.N (ﬁ;ﬂj

Cau 18. Cho hai diém A (1;2), B (3;1). Tén tai diém C trén truc hoanh dé téng do dai CA + CB dat gia tri nhd
nhét. Gia tri nhé nhat do 1a

A.5 B. 4 C.2 D.6

Cau 19. Diém B dbi xtrng véi A (2;- 4) qua duong thang d: x — 3y — 6 = 0. Tinh do dai doan thang OB, voi O 1a
goc toa dé.

A. OB = 1 B.OB= > C.OB=+/2 D.OB= =

72 N

Cau 20. Khi géc athay déi, moi duwdng thang 2xcosa+(y—1)sina—4cosa+5 =0ludn tiép xdc véi mot
dwong tron cd dinh. Tim tam | va ban kinh R cta dwong tron dé.

A 1(-30),R=2 B.1(2;1),R=5 C.1(21),R=10 D.1(2;4),R
Cau 21. Tam giac ABC c6 ba canh véi phwong trinh 3x -y —-3=0,3x-2y—-6=0,x+y-3=0.
trire tdm H cda tam giac ABC.

H ﬁ,i B. H (1;2) C.H L,l D. H (4;2)
10 10 10 10

Cau 22. Cho hai diém A (4;5), B (1;1). Tim toa d6 diém C thudc duwong thang y = 3x — 5 sao cho téng d6 dai PA
+ PB dat gia tri nhé nhat. Tinh d6 dai doan thang OP v&i O la gbc toa do.

=1
Tim toa dé

A.OP =3 B.OP=@ (:.0P=—“4585 D.OP=%

Cau 23. Cho hai diém A (1;2), B (3;4). Biém N thudc truc hoanh sao cho MA + MB dat gi4 tri nhd nhat. Hoanh d6
diém M cé gia tri 1a

1 2
A2 B. é C. - D. —
. 3 . 3 3 ]
Cau 24. Cho hai diem A (— 4;4), B (2;1). Biém N thudc truc hoanh sao cho CA + CB dat gia tri nhé nhat. Tinh do

dai doan thang OC.

4
A.OC=3 B.OC = 1 C.0C=2 D.oc=g

Cau 25. Hai duong thing (m+2)x+2y =5;2x+(3m+1) y = 6 cét nhau tai diém duy nhat J (x;y). Tim diéu
kién tham sé m dé (m+4)x+3(m+1)y>11m2.

A —1<m<1 B.—-2<m<2 C.0<m<2 D.3<m<5
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HAM SO BAC NHAT LGP 9THCS — 10 THPT
(LGP BAI TOAN VAN DUNG CAO P6)

Cau 1. Gia G (x;y) la giao diém duy nhét cia hai duwong thdng x +my —m—1=0;mx+y—3m+1=0. Tim gia
tri nhd nhét K ctia biéu thirc Q = xy.

A K=1 B.K=-1 C.K=-0,25 D.K=3

Cau 2. Cho hai dwdng thang (m —l)x +y-3m—-4=0;x+ (m - l)y —m = 0. Tén tai bao nhiéu gia tri nguyén
ctia m trong khoang (- 7;7) sao cho giao diém M cuta hai dwong thang trén thudc goc phan tw thir nhat ?

A. 11 gia tri. B. 12 gia tri. C. 13 gia tri. D. 10 gia tri.

Cau 3. Xét diém M (3;2), N 1a diém trén dwong thang 3x —4y +4 = 0sao cho dd dai doan thdng MN dat gia tri
nho nhat. Do dai doan thdng MN cé gia tri 1a

11 3 5
A MN= — B.MN= — C.MN=1 D.MN= —
\26 V26 V26
Cau 4. Tim diéu kién clia m dé dwong thadng 3x —4y +m = 0 tiép xUc véi dwdng tron tam O, ban kinh bang 2.
A. |m|=3 B. |m|=10 C. |m|=1 D. |m|=5

Cau 5. Ham s6 f (x) c6 d6 thi nhw hinh vé, véi x < 0 va
x > 1 thi do thi ham s6 déu la dwong thang, khéng gap

khtc. Biét rang /17 cos ABC = 4, tinh gi tri cda bidu
thirc f(—10)+f(%)

A. 415 B. 25,5
C. 34,25 D. 19,5

\i x
—1--

Cau 6. Tim gia tri cia m dé dwong thdng x —my +3m—8 =0 = 0 cat dwong tron tdm | (4;2), ban kinh R =5
theo mot day cung c6 do dai Ién nhét.

A.m=3 B.m=0 C.m=4 D.m=1
Cau 7. Puong thang y =(x—3)m+x—m+1cach gbc toa d O mét khoang lon nhét d. Gia tri clia d 1a
A. 410 B.5 C. 25 D. 36

Cau 8. Ham sb f (x) co d6 thi nhw hinh vé bén, trén
cac mién x < -1 va x > 1 do thj ham s6 déu la duwong

théng khong gap khuc. Gia trj clia £ (\/5 )Ié
A. 5,6 B. 44/2
C.5\2 —% C.3\2 +%

-1 @) 1 €T

Cau 9. Diém K (x;y) 1 giao diém duy nhét cda hai dwong thang (m—1)x—my =3m—1;2x—y=m+5. Tim
gia tri nhé nhat Spin clia biéu thirc S = x2 + y2 + 10.

A. Smin = 10 B Smin = 16 C Smin = 13 D Smin = 18
Cau 10. Tam giac OAB ¢ A(2;6), B(8;12). Tinh chiéu cao ha tir O cta tam giac OAB v&i O la géc toa do.
A2\2 B. 3V2 c.245 D. V5

Cau 11. Diém M la giao diém cla hai dwong thdng x+my =1; mx—y=—m. Biét rang M luén thudc mot
dwong tron cb dinh. Tim gid tri Ién nhdtcla S=x+y.

A1 B. 2 c. 2 D. 3

Cau 12. Gia du K (x;y) la giao diém duy nhéat cta hai dwong thang mx — y =1;x— y =m . Tap hgp S gom tat ca
céac gia tri m sao cho y? = x + 2. Tinh téng tat c& cac phan tlr cia S.
A1 B.2 C.-2 D.3
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Cau 13. Tim ham s y = f(x) c6 db thi nhw hinh vé ‘

Ay=2+[x| B.y=2-|x T Cy=x+1+1 D.y=|x| +2x+2
Cau 14. Puong thdng y = mx +4m — 2 tao véi chiéu dwong truc hoanh mét géc a = 60°. Gia tri clia tham sé m

nam trong khoang nao ?
A. (0;1) B. (1;2) C. (3;4) D. (4;5)

2 . X 1 .
Cau 15. bwong thang d (hé s6 nguyén gian lwgc) cé dang ax + by + ¢ = 0 di qua diém 1(5;—1j va cat hai truc

toa dd tai A, B sao cho doan thang AB nhan | lam trung diém. Tinh gia tri bidu thbtc Z=a + b + c.

AZ=4 . B.Z=11 ) C.z=0 . D.Z=6 .

Cau 16. buwong thang ax + by + ¢ = 0 (hé s4 nguyén gian lwgc) di qua diém A (2;— 5) va tao véi chiéu dwong
truc hoanh moét géc o = 60° . Tinh gia tri biéu thirc J=a + b + c.

A J=-18-+/3 B.J=2J3-7 C.J=+3+5 D.J=-3J3-9

Cau 17. Budng théng d di qua A (1;0), cat hai truc toa dd Ox, Oy theo th tw tai A, B sao chol%= 45° .
Puong thdng d co thé di qua diém nao sau day ?
A. (4:7) B. (2:1) C. (8:10) D. (5:2)
Cau 18. Cho dwéng thang d: (m —1)x+(2m—3)y =m+1. Tim tap hop diém (H) sao cho véi mdi diém thudc
(H), khong ton tai bat ky dwong thang d nao di qua.

A. Buong thang x + 2y = 2, bo di diem M (3;2).

B. Buong thang x + 2y = 1, bd di diém N (3;5).

C. Puong thang 2x — 3y = 1, bo di diém P (1;3).

D. Buwong thang x + 2y = 1, bo di diem Q (5;- 2).
Cau 19. Tinh khoang cach I6n nhét h tir géc toa do O dén dudng théng (m—3)x+(m+5)y=1.

A.h=i B.h=15 C.h=L D.h=—

2 42 NG

Cau 20. Cho dwodng théng d: (m—1)x+(2m—3)y =m+1. Tim gia tri tham s6 m @& d c6 huéng di xuéng va

tao v&i chiéu dwong truc hoanh mét géc a =135°.

A.m=2 . B.m=1 C.m=0 D.m=3
Cau 21. Cho ba diém A (1;2), B (2;— 1), C (— 1;0). Tinh ban kinh R ctia dwéng tron ngoai tiép tam giac ABC.
A.R=¥ B.R=1 C.R=§ D.R=¥

Cau 22. V&i moi gia tri m, dwdng thang (m + 3)x+ (m + 4)y = \/6m2 +42m + 75 ludn tiép xdc véi dwdng tron
cd dinh ban kinh R. Gia trictia R 1a
A1 B. \2 c. 5 D. V3

Cau 23. Cho ba diém A (4;6), B (5;2), C (9;7). Goi M, N, P theo thi tw Ia trung diém cla cac canh AB, BC, CA.
Ky hiéu S, s twong (rng la dién tich cac tam giac ABC, MNP. Tinh ty I& S:s.

A.5 B. 4 C.2 D.1
Cau 24. Ton tai bao nhiéu diém M ndm trén dwong thédng x — 3y — 5 = 0 sao cho AM = /10, v&i A (4;3) ?
A. 1 didm B. 2 diém C. 3 didm D. 4 diém

HET
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